Příprava na 4. čtvrtletní písemnou práci

1) Sestroj trojúhelník ABC, je-li dáno:  AB  = 7,6 cm,  BC  = 56 mm,  CA  = 7,5 cm.

Sestroj jeho výšky, zapiš jejich délky.
2) Sestroj trojúhelník DEF, je-li dáno:  d  = 8 cm, e = 90 mm, f = 7,5 cm.

Sestroj jeho těžnice, zapiš jejich délky.

 

3)   Vypočítej:

a)   obvod a   obsah obdélníka ABCD, je-li dáno:  AB  = 72 mm,  BC  = 4,8 cm.

b)   obvod a   obsah čtverce ABCD, je-li dáno:  a = 75 mm

4)     Převeď na jednotky uvedené v závorce:

     a)    756 cm =           [ m ]
b)   0,34 kg =            [ g ]
c)    48 mm =            [ dm ]
d)   3 874 kg =          [ t ]
e)    78 cm =             [ mm ] 

 f)  87 g =                [dkg]

5) Vypočítej:                                 

 

850 : ( 291 – 121 ) + 4 . ( 16 + 3 ) – 23 =

48,01 – 39,5 = 


32,5 + 20,04 =


72,06 – 47,8 = 

0,56 . 2,3 =      


47,6 + 98,07 =   

 0,87 . 4,6 =      

2,3856 : 0,42 =     


2,8512 : 0,36 =     

72,56 . 1 000 =    


0,5 . 0,3=


5,6 : 0,7=
9,53 . 10 =  



0,02 . 0,5=         

2,4 : 0,02=
340 . 100 =  


1,3 . 0,6=    


0,63 : 0,09=
8,16 . 100 =        


2,6 . 0,07=


0,63 : 0,9=
68,4 : 10 =            


0,056 . 0,1=


0,63 : 0,009=
0,006 : 100 =      


0,3 . 0,004=  


6,3 : 0,9=
84,327 : 100 = 


0,9 . 0,05=


6,3 : 0,09=
55,66 : 1 000 =     


0,06 . 0,08=


0,63 : 0,009=
6)   Sestroj  -  + , jestliže platí:  = 850,  = 300,   = 900
 

7)  Vypočítej:

1430 27´- 870 49´   =   
240 59´+ 370 14´     =   

370 25´ .  4             =   

170 48´ .  6             =   

 1270 54´ :  3            =   

1240 56´ :  8            =   

480 34´+ 630 58´     =   
1680 38´- 490 52´   =  
8) Vypočítej velikost třetího úhlu trojúhelníku, jestliže  
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 = 56o20´,   = 39o30´.
9)  Vypočítej povrch a objem kvádru s rozměry: a = 0,26 m; b = 55 cm; c = 0,75 m

10) Vypočítej výšku kvádru; V = 32 266 cm3; a = 73 cm; b = 26 cm

11) Vypočítej objem a povrch krychle o hraně délky 1,2 m.

12)   Kvádr má objem 1,68 m3. Jedna hrana měří 0,6 m, druhá 1,4 m. Vypočítej velikost třetí hrany. 
13) Jakou hmotnost má zlatá cihla dlouhá 3 dm, široká 15 cm a vysoká 50 mm, když 1 dm3 zlata má hmotnost 19,3 kg ?

14) Převeď jednotky:

25    l         =            dm3                                          650    l         =           m3
1,5   dm3    =            cm3                                          1 220 cm3    =           l

1 536 cm3  =            dm3                                          2,3     m3      =           l

  5,8 cm2    =                mm2


     37 cm =                     mm
48 dm =                     mm



    6,4 m2     =                dm2
  3,5 m3    =                dm3                                         5 m 3 cm =                cm
127 cm =                   m                                             273 mm2 =                 cm2
14 m2 =                      cm2                                         12 km2 =                        m2 

12 393 mm2 =                dm2                                     76 l         =                      dm3
15)       Převeď na jednotky uvedené v závorce:

1,5 dm3  =           ( cm3 )              650 l =             (m3)                 25 l  =                   (dm3)

2,3 m3  =             ( l )                  1,15 cm3 =     ( dm3 )           1 220 cm3 =           ( l )

16)   Napiš pod sebe a vypočítej:

a)    746 989 + 659 746 + 597 857 + 736 678 =

b)   965 832 – 367 689 =

c)    9 478 . 867 =

d)   41 172 : 47 = 

17)  Vypočítej velikosti úhlů α ,β, γ, α1 ,β1, γ1. 
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18) Urči velikost úhlů při základně v rovnoramenném trojúhelníku, je-li vrcholový úhel 56°.
19) Urči velikost úhlů v rovnoramenném trojúhelníku, měří-li jeden úhel 78°. (Uvažuj všechna řešení.)

20) Rovnostranný trojúhelník má stejný obvod jako rovnoramenný trojúhelník, který má základnu 9,6 cm a rameno 168 mm. Urči délku strany rovnostranného trojúhelníku.
Některé výsledky:
3)a) 24 cm; 34,56 cm2; b) 30 cm; 56,25 cm2; 7) 55°38´; 62°13´; 149°40´; 106°48´; 42°38´; 15°37´; 112°32´; 118°46´; 8) 84°10´; 9) 1,501 m2; 107,25 dm3; 10) 17 cm; 11) 1,728 m3; 

8,64 m2; 12) 2 m; 13) 43,425 kg; 17) α = 42°,   β =56°,   γ = 82°, α1 = 138°,   β1 = 124°,

γ1 = 98°; 18) 62°; 19) 24°a 78°nebo 51°a 51°+ 20) 14,4 cm.
